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CPI - SANTAS CASAS 

13.08.2024 

 

* * * 

 

- Assume a Presidência e abre a reunião o Sr. Barros Munhoz. 

 

* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - BARROS MUNHOZ - PSDB - Bem, estamos na reunião, 

então, da Comissão Parlamentar de Inquieto das Santas Casas. Havendo número 

regimental, declaro aberta a Reunião Especial de Eleição de Presidente e de Vice-

Presidente da Comissão Parlamentar de Inquieto, constituída pelo Ato nº 64, de 2024, 

com a finalidade de investigar denúncias sobre a situação econômico-financeira das 

Santas Casas do estado de São Paulo.  

Registro com muito prazer a presença dos nobres deputados Bruno Zambelli, 

Rômulo Fernandes, este presidente, Barros Munhoz, Rafael Saraiva, Guilherme Cortez e 

Clarice Ganem. Pergunto aos membros deste colegiado se há a indicação de algum nome 

para presidente da CPI.  

 

O SR. RAFAEL SARAIVA - UNIÃO - Pela ordem, presidente,  

 

O SR. PRESIDENTE - BARROS MUNHOZ - PSDB - Com a palavra, o 

deputado Rafa.  

 

O SR. RAFAEL SARAIVA - UNIÃO - Gostaria de indicar o nome, para 

presidente, do deputado Bruno Zambelli.  

 

O SR. PRESIDENTE - BARROS MUNHOZ - PSDB - Não havendo outra 

indicação, coloco em votação o nome do Sr. Deputado Bruno Zambelli. Os Srs. 

Deputados que estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado 

por unanimidade o nome do presidente Bruno Zambelli.  
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Declaro eleito presidente da CPI então o nobre deputado Bruno Zambelli, quem 

convido para assumir os trabalhos.  

Só um minutinho, antes de passar a palavra, eu gostaria de dizer que, quando fui 

prefeito de Itapira, eu tive um relacionamento bem difícil com a Santa Casa de 

Misericórdia de Itapira. E me lembro bem de ter dito o seguinte, que a Santa Casa de 

Misericórdia não era mais “santa” e muito menos “de misericórdia”. Um abraço.  

 

* * * 

 

- Assume a Presidência o Sr. Bruno Zambelli. 

 

* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Uma boa tarde a todos. 

Prezados colegas, é com grande honra e senso de responsabilidade que assumo a 

Presidência da Comissão Parlamentar de Inquérito. Quero, primeiramente, agradecer a 

confiança de todos os membros da Casa.  

Vocês vão desempenhar um papel crucial na investigação de denúncias sobre a 

situação econômico-financeiro das Santas Casas no estado de São Paulo. A importância 

desse trabalho não pode ser subestimada. As Santas Casas têm um papel fundamental no 

atendimento à saúde pública, especialmente para as comunidades mais vulneráveis.  

É nosso dever garantir que essas instituições recebam a devida atenção e que 

quaisquer irregularidades sejam rigorosamente apuradas. Conto com o apoio e a 

dedicação de cada um de vocês para que possamos conduzir a investigação com seriedade 

e transparência que o tema exige. Juntos faremos a diferença. Muito obrigado.  

Vamos lá. Pergunto aos membros deste colegiado se há indicação de nome para 

cargo de vice-presidente da CPI.  

 

O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Pela ordem, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Com a palavra, o deputado 

Rômulo. 
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O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Eu queria indicar, pela importância da 

pauta, como o presidente já discorreu um pouquinho, uma pauta superimportante, eu 

queria fazer a indicação do meu querido amigo Guilherme Cortez, que é um deputado 

sensível a essa pauta, que entende a importância dessa discussão, e eu queria indicá-lo 

como vice-presidente desta CPI.  

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Coloco em votação o nome 

do Sr. Deputado Guilherme Cortez. Os Srs. Deputados que estiverem de acordo, 

permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado. Declaro eleito vice-presidente da 

CPI o Sr. Deputado Guilherme Cortez.  

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Com a palavra, o deputado 

Barros Munhoz.  

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Eu só queria fazer uma manifestação.  

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Positivo.  

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Que eu fico muito feliz com a sua escolha 

para presidente, de Vossa Excelência. 

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Muito obrigado.  

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - E muito feliz com a escolha do Guilherme, 

que é um deputado que, desde que chegou aqui na Casa, tem a minha admiração e o meu 

respeito. Um jovem promissor da política paulista. E se Deus quiser, esta CPI vai ser 

eficaz, como nós estamos precisando que ela seja.  

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Muito obrigado.  

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Deus abençoe.  
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O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Amém, muito obrigado.  

 

O SR. GUILHERME CORTEZ - PSOL - Pela ordem, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Com a palavra, o deputado 

Guilherme Cortez.  

 

O SR. GUILHERME CORTEZ - PSOL - Quero cumprimentá-lo primeiramente 

pela propositura da CPI, pela eleição como presidente, agradecer também aos colegas 

pela confiança para assumir a vice-Presidência. Esta CPI tem uma grande importância 

para nós, deputado Barros, que somos do interior, de regiões que dependem muito dos 

serviços que são oferecidos pelas Santas Casas de Misericórdia.  

A gente sabe da importância desta CPI, porque em muitos lugares as Santas Casas 

não são nem “santas”, nem “de misericórdia”, em muitos lugares as Santas Casas 

assumem boa parte do serviço de saúde e recebem muito dinheiro público dos municípios, 

do Estado, do governo federal e muitas vezes sem oferecer as contrapartidas e a 

transparência devida pelo serviço fundamental que elas executam.  

Pego como exemplo a minha cidade em Franca, que anualmente tem registrado 

problemas de falta de leitos, de internação em UTI, que hoje são oferecidos pelas Santas 

Casas e, apesar dos vultuosos investimentos que o grupo Santa Casa de Franca recebe do 

poder público, não têm conseguido sanar essa questão,  

Então nada mais do que justo que a gente tenha uma CPI séria, que a gente possa 

trabalhar junto aqui para que possa passar a limpo esses contratos, para que possa dar 

mais transparência para esses investimentos públicos, para que a gente possa zelar em 

primeiro lugar pela saúde pública da população do estado de São Paulo e o bom uso desses 

recursos. Então desejar a todos nós um ótimo trabalho. Muito obrigado, presidente.  

 

O SR. RAFAEL SARAIVA - UNIÃO - Pela ordem, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Com a palavra, o deputado 

Rafael Saraiva.  

 

O SR. RAFAEL SARAIVA - UNIÃO - Eu gostaria de parabenizar a escolha de 

todos os meus pares, pelo presidente, vice-presidente, que, assim como eu, estão no início 
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de uma vida política, e eu tenho certeza de que o trabalho desta CPI, no final dele, vai 

explicar para a gente o motivo que fez a gente entrar na vida pública, que é cuidar de 

gente e dos mais vulneráveis. Eu tenho certeza de que com o trabalho muito sério a gente 

vai conseguir tirar a limpo o porquê da deficiência de muitas Santas Casas espalhadas 

pelo estado de São Paulo. Obrigado, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Eu sugiro agora a gente 

colocar datas para as próximas reuniões, então eu gostaria da opinião de vocês para a 

gente poder definir algumas datas, os dias.  

 

O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Pela ordem, presidente. Eu acho que a 

data é fundamental, mas eu queria sugerir, permita-me, que as nossas assessorias se 

sentassem e programarem uma espécie de... Não é de calendário, é de metodologia e os 

objetos, que a gente vai, a partir daí, eu acho que a gente pode começar a pensar em datas.  

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Ok. 

 

O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Eu acho que é melhor a gente se sentar, 

eu acho que os deputados aí estão... Mas as suas assessorias se sentem, conversem um 

pouco o que tem que ser feito para depois estabelecer a data. Lógico, com o compromisso 

de, no máximo na semana que vem, a gente voltar a conversar. Mas a gente tem que 

elaborar um plano de trabalho primeiro, porque senão a gente acaba...  

Eu queria dar essa sugestão para os pares, que eu acho que é mais eficaz - viu, 

Cortez? - para a gente poder ter as datas com mais precisão. Porque dependendo do 

escopo do plano de trabalho que for feito, a gente pode já começar a fazer ofícios, fazer 

requerimentos, fazer convocações, mas pelo menos com o plano de trabalho fica um 

pouco mais claro para a gente poder estabelecer as datas. Eu faço essa sugestão, que eu 

acho que é melhor.  

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Pela ordem, Sr. Presidente,  

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - Com a palavra.  
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O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Inteiramente de acordo, eu acho perfeita a 

colocação, é o melhor passo realmente para fazermos um bom andamento dos trabalhos.  

 

O SR. PRESIDENTE - BRUNO ZAMBELLI - PL - E vamos fazer também, 

então, em conjunto com as assessorias nossas, a indicação do relator para a próxima 

reunião, tá? A gente podia estipular - porque terça-feira é um dia em que todos estão na 

Casa - um horário entre as assessorias para a gente organizar o nome do relator e os dias 

em que a gente vai fazer os próximos trabalhos.  

Então, nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a reunião.  

 

* * * 

 

- Encerra-se a reunião. 

 

* * * 

 

 

 


